
24 juillet 2014 (15).max

te 
Villede ~ 

Gatineau 
COMMISSION JEUNESSE 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 31 MAI 2003 À 9 H 

.st-IKa•rmo,nd. secteur de Hull 

PRÉSENCES: 

ABSENCES: 

INVITÉE: 

Monsieur Joseph De Sylva, conseiller du district 12 et président de la Commission 
Madame Denise Laferrière, conseillère du district 8 
Monsieur Louis D'Amour, coordonnateur 
Madame Peira Azondékon 
Madame Marie-Louise Bélair-Noël 
Madame Marianne Blondin 
Madame Erika English 
Monsieur Alexandre Gauthier 
Madame Josianne Gasselin-Dubois 
Madame Caroline Guérin-Thériault 
Madame Odessa Guindon 
Madame Katherine Michaud-Fournier 
Madame Rim Mohsen 
Madame Nathalie Sheen Gasselin 
Monsieur Jonathan Trempe 

Monsieur Yvon Boucher, conseiller du district 15 
Madame Marielle Babineau 
Madame Roxanne Boisvert-Hadchity 
Monsieur Mathieu Flageole 
Monsieur Félix Joyal Lacerte 
Madame Véronique Laliberté 
Madame Chantal Légaré 
Madame Josée Michaud 
Madame Patricia Moniz 
Monsieur Mathieu Savard 
Monsieur Rolan Y oumaran 

Madame Chanelle Bégin, futur membre 

1. MOT DU PRÉSIDENT 

Le président souhaite la bienvenue et remercie les membres présents aussi tôt au centre communautaire St­
Raymond. 
La rencontre débute. 

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Peira Azondékon et appuyé par Marie-Louise Bélair-Noël d'adopter l'ordre du jour, avec les 
ajouts suivants au point varia : 

Police Jeunesse 
Dépanneur Sylvestre 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE RENCONTRE 

Il est proposé par Josianne Gasselin-Dubois et appuyé par Jonathan Trempe que le procès-verbal de la 
rencontre du 26 avril dernier soit adopté avec la modification suivante : 

o À l'article 7.3- Festival jeunesse- changer Rhim Mohsen par Rim Mohsen. 
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4. LOGO POUR LA COMMISSION 

Louis présente ditlerents lettrages et celui retenu est le numéro 2 (orange avec le contour bleu). 11 a été décidé 
de mettre le logo de la Commission et le logo de la Ville sur les cartes d'affaires et les correspondances. 

5. SUIVIS 

5.1 Recrutement : 

Une invitée s'est jointe aux membres de la Commission. Elle se nomme Chanelle Bégin. Une proposition sera 
votée lors de la prochaine rencontre pour officialiser la venue de cette dernière. 

ACTION PAR : Membres 

5.2 Sécurité : 

Suite à une rencontre du président avec madame Louise Poirier, il est convenu que M. De Sylva fera parti du 
comité graffitis. 

Josianne Gasselin-Dubois a assisté à une réunion de quartier sur la sécurité dans le district Val-Tétrault. Elle 
nous explique que les résidants du quartier font des patrouilles de sécurité dans leurs rues et dans leurs parcs. 

Louis est allé rencontrer les gens du comité jeunesse du secteur Masson-Anger pour leur parler de notre 
marche exploratoire de sécurité dans les districts plus à risque. Le projet est très bien reçu car il y a justement 
de gros problèmes de sécurité dans un endroit précis. Les membres de la CJ sont invités à s'impliquer dans 
cette activité qui aura lieu le 8 juillet prochain de 19 h à 22 h. Une conférence de presse est prévue pour le 3 
juillet. Il serait important que des jeunes soient présents. Louis fera un appel aux conseillers municipaux pour 
les sensibiliser à la démarche et les inviter à faire la même chose. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

5.3 Les festivals jeunesse : 

Festival jeunesse de l'Outaouais 

Le président remercie les membres qui étaient présents lors de la rencontre pour le Festival jeunesse. Un comité 
provisoire sera formé afin de mener le projet jusqu'à son incorporation et à la création d'un conseil 
d'administration. Louis sera présent sur ce comité en tant que représentant de la Ville de Gatineau. Joseph sera 
aussi présent à titre de bénévole. 

Le 6 juin prochain, aura lieu la conférence de presse pour le lancement du Fest-Ado qui se déroulera la fin de 
semaine du 28 juin prochain. Joseph sera présent comme représentant de la CJ. 

Louis enverra une lettre explicative pour dire que la Commission jeunesse ne peut être un partenaire officiel car 
nous n'avons pas participer à l'orientation ni à l'organisation du projet. La Commission demeure favorable au 
projet et tentera d'en faciliter la réalisation. 

5.4 Transport : 

ACTION PAR : Joseph De Sylva 
Louis D'Amour 

Suite aux ateliers des différents comités, Alexandre Gauthier ajoutera des points à la lettre qu'il doit envoyer à la STO. 

ACTION PAR : Alexandre Gauthier 

6. CORRESPONDANCE 

Aucune correspondance. 

7. ATELIERS DES COMITÉS 

Les membres se rencontrent sous forme de 3 sous-comités : Loisirs et culture + Sécurité, Transport + Travail et 
bénévolat et Reconnaissance. 
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Louis D'Amour quitte à Il h 40. 

8. RETOUR SUR LES ATELIERS DES COMITÉS (Résumé des discussions) 

Reconnaissance : 

Loisirs et culture : 

Sécurité: 

Transport: 

Travail et bénévolat : 

9. VARIA 

Police Jeunesse 

Être plus visible dans les journaux et télévision, faire des articles promotionnels avec 
le logo de la Commission, faire plus de recrutement, avoir un site internet bilingue, 
avoir un numéro de téléphone avec une boîte vocale où les jeunes peuvent laisser des 
commentaires et/ou suggestions, faire une affiche, faire des kiosques dans les 
festivals, faire un brunch comme celui du maire, etc .. 

ACTION PAR : Comité reconnaissance 

Faire plus de publicité des activités, faire un inventaire des activités, communiquer 
au besoin avec d'autres Commissions ou organismes, améliorer les lieux de 
rencontres, demander au comité des Fêtes et festivals de faire plus d'activités pour 
les jeunes, nous consulter automatiquement pour les activités jeunesse, avoir plus de 
panneaux pour les graffitis, etc .. 

ACTION PAR: Comité loisirs et culture 

Offrir des cours d'auto-défense, faire une rencontre avec les membres de la sécurité 
publique, prévention de la drogue, plus de lumière dans certains districts, éloigner les 
maisons des sans-abris, etc .. 

ACTION PAR : Comité sécurité 

Établir un dialogue avec la STO, améliorer certains aspects du service, améliorer le 
rapport entre les jeunes et les chauffeurs, etc .. 

ACTION PAR : Comité transport 

Sensibiliser les employeurs et facilité l'accès à un premier emploi, sensibiliser les 
jeunes aux bonnes conditions de travail, développer des modes de reconnaissance du 
bénévolat, projet Bistro Coop à la caserne, etc .. 

ACTION PAR : Comité travail et bénévolat 

Marianne Blondin demande ce qu'ils font? Le président lui répond et dit qu'ils détectent des problèmes et 
viennent en aide aux jeunes. 

Dépanneur Sylvestre 

Logiciel MAUVE : Marianne suggère que la CJ reçoivent une présentation de ce logiciel très intéressant pour 
prévenir le suicide et autres problématiques chez les jeunes. Louis regardera cette possibilité 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

10. PROCHAINE RENCONTRE 

La prochaine réunion sera le 26 juin prochain de 17 h à 22 h, à la salle Gatineau de la Maison du Citoyen dans 
le secteur de Hull. 

11. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

Madame Marianne Blondin propose la levée de la réunion à 15h30. 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
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